



平湖发布 今平湖客户端

平湖版

JIAXING DAILY

招大引强亮实招 延链强链优服务

平湖连续23年跻身全省利用外资十强

■记者 林旭东
通讯员 马群

本报讯 外资是拉动经济发展的重要动力。近日从省商务厅传来消息,2022年度全省利用外资排名(县市区)中我市再次跻身十强,并且已连续23年进入全省十强。平湖一直以来都是一片外商投资的热土,日本电产、斯泰必鲁斯等优质外资企业纷纷落户平湖,扎根平湖,在平湖不断发展壮大。

平湖何以连续23年跻身全省利用外资十强?“大项目”是一个关键词。平湖始终坚持把招大引强作为招商引资工作的主要目标和主攻方向,2022年,新

引进世界500强企业、国际行业领先企业和总投资超亿美元项目18个。另外新评审认定外资地区总部和功能性机构3家,同比增长50%。紧盯高端外资、高新技术,成功落户日本电产新能源汽车旗舰工厂、巴斯夫贺利氏贵金属项目、美凯威奇新材料项目等一批优质项目,全年高技术产业实际利用外资3亿美元,占比75%,列嘉兴五县(市)两区第一。此外,在利用外资上,平湖还根据自身的产业优势,紧紧围绕我市“1212”产业体系,抓好新能源汽车及零部件、高档数控机床、光电通信和新能源新材料等重点产业“链式招引”,瞄准全球行业头部企业,紧盯产业链上下

游、供应链各环节,以更清晰的路径推动我市产业链招商取得新突破,精准引进了日本电产机床、德国德库威勒等一批产业带动性强、关联度高的产业链核心项目及延链补链项目。

今年2月新签约落户的艾本德中国技术中心是一家生物医药产业的龙头企业,项目的签约落地为平湖的外资再次注入一针强心剂,进一步完善了平湖的“1212”产业体系。据了解,艾本德集团成立于1945年,总部位于德国汉堡市,是一家全球顶尖的生命科学公司,业务范围包括液体处理、耗材、分离与仪器、生物过程工艺解决方案,产品线包括移液器、吸

头、离心机、混匀仪和超低温冰箱等。值得一提的是,艾本德拥有最全系列的离心机产品,一直处于全球市场领导者地位,其移液器在中国的市场占有率也高达60%。此次签约的项目一期总投资1350万欧元,主要生产艾本德的明星产品离心机。项目计划于2024年初投产,一期达产后预计年产值可达5亿元,亩均产值将突破9000万元,将成为平湖生命健康以及医疗器械领域的金字招牌项目。

如何让外资企业选择平湖,入驻平湖,良好的营商环境和主动靠前的服务意识,让越来越多的外商认识平湖、了解平湖。外资项目从洽谈到签约,从注册到办证,都由专人负责协助办理,协调相关部门为企业解决项目立项、供地、建设、投产过程中的各种困难和问题。此外,平湖还以“实招”促进外资引进,从驻点招商到“一把手”外出招商,深化线上洽谈、视频签约等方式,不断集聚高质量外资。

经济创新 构建高质量发展典范

我市组织收看省视频会议

为中小微企业营造良好发展环境

■记者 居丹荔

本报讯 昨天下午,我市组织收看浙江省促进中小微企业发展条例宣传贯彻视频会议。市人大常委会副主任蔡国平、钱勇彪、柯卫明,副市长杨金平出席平湖分会场会议。

浙江省促进中小微企业发展条例是国内首部省级层面的中小微企业保障法规,已于2023年1月16日经浙江省第十四届人民代表大会第一次会议通过,自2023年3月1日起施行。该条例的制定和落实,是实施营商环境优化提升“一号改革工程”的重要举措,为推动中小微企业持续高质量发展提供了有力法治保障。下一步,全省将着眼发展大局,深刻认识该条例贯彻落实的重要意义;将落实主体责任,推动该条例内容全面贯彻、精准实施;将强化统筹协调,确保该条例贯彻实施工作取得实效。

市人大常委会将积极贯彻上级人大部署,适时开展调研,强化跟踪监督,确保条例在市的推动落到实处,为全市中小微企业发展营造良好的营商环境。

为企业“敢干”赋能添力

■言成声

最近,落户平湖经济技术开发区的浙江好侍食品有限公司投入9000万元又新增加了一条家庭用咖喱生产线。新产线意味着新产出,在这条新产线的带动下,“好侍”今年的销售预计将是去年的1.5倍,相当于增长50%以上。与此同时,“好侍”第三条业务用咖喱生产线也已进入推进阶段,预计明年4月投产。

无独有偶,日本电产汽车马达(浙江)有限公司最近也投入2亿多元,新上了年产新能源汽车驱动电机33万台的项目(第四工厂),计划于今年5月投入使用后,将成为尼得科集团最大的驱动总成项目。同时,该公司的新能源汽车驱动电机旗舰工厂项目(第五工厂)也已提上议事日程,预计2024年完成内装,能实现新能源汽车驱动电机超100万台,全面提升公司的产能。

“拼经济”已成为当前全市上下力夺“开门红”“全年红”的最强音。扩大新产能,奋进新征程。从“好侍”生产线“接二连三”,到日本电产汽车马达第四第五工厂,这样的“生长”,透着企业再投资再发展的信心和决心,也是对平湖营商环境的认可和对外部市场环境的看好。

企业是经济发展的主体,当好“店小二”,主动服务企业,是平湖打造“最舒心”营商环境的写照。把疫情影响努力降到最低,清楚地了解企业发展的当务之急,切实有效地提出应对之策,帮助企业解决发展过程中碰到的“急难愁盼”问题,这既是企业“敢干”的动力源,也是“敢干”的发力点。正如好侍食品有限公司总经理姚原武所说的:“好侍”加快布局产线背后,一方面随着疫情防控政策优化调整,线下实体餐饮业逐步回暖,业务用咖喱有着广阔的市场前景;另一方面,源于平湖当地优越的营商环境。”

最优营商环境如何来?答曰:干部“敢为”抓落实。早在年初召开的全市三级干部大会上,市委、市政府就明确提出,要深入实施营商环境提升“一号改革工程”,让创新创业者安心扎根,让更多企业茁壮成长。事实上,在这方面,我市围绕经济发展大盘,通过重塑“最优”架构、打造“最强”战队、提供“最佳”保障,引导各级干部下沉一线,常态化开展纾困解难,形成了服务企业的强大合力。

面对新的发展形势与要求,助力企业“敢干”,更需要全市各级干部勇担使命、敢于作为、甘作奉献,做到“把为百姓谋福祉、为地方求发展、为全局作贡献”三个维度有机统一,围绕首位攻坚、招大育强、项目破难、改革突破等重点工作的加劲加力,打造“有求必应、无事不扰”的营商环境,对标最高标准、最好水平,扎实推进亲商助企各项工作落地见效。

企业是经济社会运行的微观细胞,是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。企业发展有动力,经济发展才能添活力。只有我们坚持以营商环境优化提升“一号改革工程”为抓手,用“真招”和“实招”千方百计为企业赋能添力,才能让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。

相信,只要我们坚持以营商环境的“优无止境”促进经济发展的“稳中有进”,全力以赴当好“店小二”,帮助企业解决实际困难,积极为企业保驾护航,就一定能够激发广大企业发展的澎湃活力,以一条条新产线、一个个新项目,汇聚起平湖经济提质增效发展的强大动能。

第1评论

DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤



建设“纵横”间

近日,在新埭镇兴豪路上,工作人员正在建设一个横跨道路两侧的巨大雕塑,提升道路环境,为入浙门户打造独具特色的文化标识。

■摄影 王强 顾秋叶

林埭树好标杆塑造文明新风尚

■记者 黄雨欣
通讯员 纪亚千

本报讯 “3·5”学雷锋纪念日到来之际,在林埭镇又传颂着一个好人故事。近日,在林埭派出所警务室里,村民沈大姐匆匆赶来,见到了捡到她钱包、交给警务室的村民王保根,她内心激动不已,握着王保根的手连声说:“太谢谢您了,您可是帮了我大忙了。”

好心人王保根是林埭镇林埭社区一名行动不便的残疾人,见到他时,他灵活地操作着轮椅,激动地向记者介绍起当天的情况。而这已经不是他第一次

捡到物品,前两年他就陆续捡到过手机、市民卡等物品,林埭派出所的民警都称他为“热心的老王同志”。

王保根在他21岁那年,背部总神经意外受损,导致双下肢瘫痪,只能坐轮椅,但是生活的不幸并没有压垮他,靠轮椅走动的他性格爽朗,没有一丝悲观的情绪。虽然脚不能行走,但他的善心不囿于一方轮椅,在林埭镇是出了名的“热心人”。疫情期间,每次在全员核酸的前一天,他都会开着电动轮椅在大街小巷用喇叭宣传核酸检测时间。从此,提着喇叭、坐着轮椅的王保根成了林埭疫情防控中一抹特殊的红色

身影。平日里,王保根热心公益,参与反诈宣传等社区活动,并主动学习垃圾分类知识,积极参与垃圾分类与小区环境整治等工作,用自己的实际行动成为垃圾分类的参与者、宣传者、监督者。社区有需要,一声“到”总是回响在耳畔。“哪里有需要,我就去哪里。”王保根说。他和其他志愿者一起全身心投入社区服务,早已忘却自己也是一个需要别人帮助的残疾人。

以微小的力量奉献社会,让王保根感到幸福和满足。“我希望我做的小事也可以感染别人,让我的家乡变得更加温暖。”在服务群众中,他也找到了自己存在的

价值。林埭镇打造“龙乡公益坊”志愿服务品牌,常态化开展文明创建等志愿服务活动,让王保根这样的热心人士积极参与进来,成为他们与外界联系的桥梁,让他们更好地融入社会。近年来,像王保根这样的好人好事在林埭镇频频上演,而这都离不开镇街道的支持鼓励。

在王保根家里,大大小小的荣誉证书摆满一桌,都被他贴心收集了起来,有优秀志愿者、垃圾分类最美志愿者、市十

佳崇尚德家庭……荣誉虽小,但却是对他莫大的鼓舞。近年来,林埭镇积极弘扬好人文化,推动农村精神文明建设,涌现了一个又一个彰显传统美德、助力社会发展的“林埭好人”,作为一种文化符号,成为展示林埭精神风貌的重要标杆。林埭镇还通过开展一次好人评选、组织一批好人事迹宣讲、创作一批好人文艺节目等多种形式,表彰好人、传播善举,让好人好事成为文明风尚。

民生优享 建设十有十美幸福城

“农头”变“龙头” 增产又增收

新埭镇加快政策扶持发展现代农业助共富

■记者 李雨婷
通讯员 顾秋叶 陶佳迪

本报讯 “多亏了老沈啊,教我们种新品种,还给我们解决了销路问题,拓宽了我们增收致富的渠道,这几年收成都很好。”对钟埭街道大力村的芦笋种植户华保观来说,在平湖市缘绿生态农业科技园负责人的带领下,自己家的芦笋不仅种得好,价格也卖得好,为他增收不少。

“老沈教我们种的‘特利龙’上市早,产量高,可将3月份上市的时间点提前到1月初,这样价格就卖得好,今年过年期间,收购价格就达到了每斤30元。”华保

观说,而且“特利龙”上产周期长,可以一直延续到11月底,比其他品种的芦笋均晚下市2个月左右。而这些都来自于沈根付的“倾情推荐”。

沈根付所经营的平湖市缘绿生态农业科技园是集生产、种植、收购和销售为一体的规模型农业企业,年生产各种蔬菜等农产品3500吨。作为新埭镇重点培养的市级农业龙头企业,沈根付在自己致富的同时,还不忘将自己的致富经验传授给周边的农户们。“‘特利龙’是我们这几年大规模种植的新品种,有着特早熟、加工高、产量高、亩效益比其他品种至少提高3000元。”沈根付说,

在自己成功种植之后,他也将这个品种介绍给了其他的农户们,并提供技术指导,带动更多的人增收致富。

要让更多的农户安心生产,不仅要让他们种得安心,也要让他们卖得安心。在平湖种植芦笋的农户中都有一个共识——“芦笋卖不掉,找老沈!”“我芦笋种得多,种得时间长,这些年积累了一定的合作伙伴,大家卖不掉的时候,我就帮着拓宽一下销路。”沈根付谦虚地说。从生鲜销售到深加工,这几年在沈根付的带动下,平湖芦笋种植户的销售渠道已经全覆盖拓展。尤其是去年年初随着本土疫情和周边疫情的暴发,

眼看着农户们辛辛苦苦种的芦笋面临着滞销的境地,合作社也无法再消化更多的产品,沈根付便一个人装着1万斤的芦笋开车前往山东莒县的深加工企业,开拓新的市场,最终成功为平湖芦笋种植户解决了难题。

“龙头”带动,共奔富裕。近年来,新埭镇立足共同富裕,出台了《新埭镇加快发展现代农业扶持政策试行(2020年-2022年)》,通过加大政策扶持力度,激发农业主体发展活力,在粮食、芦笋、花卉、果蔬等领域都培育了一批农业龙头企业,并通过发挥他们“领头雁”的作用,带动农户增产、农民增收。位于新埭镇的平湖市

煲正香米业有限公司,近期就正在安排一笔面积15000亩的优质水稻订单,将带动全市28户规模种植户种植优质品种“南粳46”,届时可至少为种植户增加每亩250元的收入。旧埭村的千亩花卉产业园,在浙江森鸿农业科技开发有限公司等龙头企业的带动下,帮助村里“60后”劳动力就业,每年可带动150多户农户重新就业,可实现年人均增收5万元左右。

共同富裕重大主题报道 看平湖大奖赛

浙江平湖工银村镇银行